



## 好人“江风”开展“十元行动”帮助山区孩子,爱心在传递中不断放大 面对采访 捐款者都说“不值一提”

3月5日,本报曾报道过的如皋好人“江风”——农商行丁堰分行工作人员姜峰开通了“郭子艳如皋爱心账户”,号召更多的朋友支持她的“十元行动”计划,为山区的孩子筹集资金买文具、建球场、购器材……如今,这场“爱心长跑”每天都在上演着接力赛,账户资金就像滚雪球一样越滚越大——

王俊 陈莹

### 倡议每人捐10元钱

“3月5日,收到善款7笔,金额2650元;3月6日,收到善款47笔,金额7130元……3月19日,收到善款4笔,金额220元;3月20日,收到善款5笔,金额990元;3月21日,收到善款1笔,金额300元。”这是姜峰每天通过网络向社会公布的账户明细。

“你十元,我十元,他十元,聚沙成塔,滴水成河……”姜峰说,开通“郭子艳如皋爱心账户”当天,她就“厚着脸皮”在西祠胡同如皋老乡会发出了倡议帖,将账号公开,向朋友、同事、家人和各路网友“化缘”。原则上只需要每人10元钱的捐款,但账号公开后,不仅每天有款项进账,而且

不少都是几百上千块的。姜峰介绍说,到21日晚,已收到善款27114元。

姜峰给记者提供了几位好心人的联系方式,这几位好心人都是因为当初往爱心账户汇款失败,不得已才致电姜峰,而细心的姜峰便将他们的联系方式保存了下来。

接到记者的电话采访,他们就事先“商量”好了似的答复道:“不值一提。”在他们看来,“10元钱”就是一个代号,这样的公益活动,他们很受感动,也很乐意参与,捐多捐少无须计较,关键是献上一份爱心。不经意间,爱心在传递中被放大了好多倍。

### “爱心名单”越来越长

如皋的陆先生是在6日中午12点左右给爱心账户汇款的。陆先生回忆说,那天上午看到了“十元行动”的倡议帖,下班后就骑着摩托车来到市区一家自助银行,可反复试了多次,汇款却没能成功,于是他拨通了姜峰的电话。经提示,钱终于汇进了账户。陆先生告诉记者,他的行为完全是出于感动,不论是谁看到这篇倡议帖,都会按捺不住要表示心意,为山区的孩子出一把力。

姜峰的“爱心名单”里还有林梓小学三(5)班的班主任。这位不愿透露姓名的班主任告诉记者,她其实是一个“跑腿儿”的,汇入爱心账户的850元钱,大多

来自她的朋友、同事和三(5)班的40名小学生。“‘十元行动’是一趟爱心之旅,我们没有理由拒绝,总感觉参与了,心中才能收获平静。”

就在21日下午,爱心账户又收到一笔300元的善款。姜峰告诉记者,这笔善款来自云南曲靖,捐款人的网名叫“蓝漪”。

姜峰说,自己化名“江风”,长江的江,春风的风,就是希望自己的关怀和祝福,能像长江边的春风,一点一点吹到云南去。如今的“十元行动”计划,更是为了延续云南女孩郭子艳的公益梦想。现在梦想成真的脚步渐行渐近。

### 南通

#### 戏剧文化金奖剧目 下月海门展演

豫剧《天职》、雷剧《黄飞虎》《飞虎将军》、闽剧《林则徐复出》、淮剧《宝剑记》、蒲剧《青丝恨》,以及海门山歌音乐剧《江海潮》……4月5日至18日,第八届全国戏剧文化金奖颁奖及第八届全国戏剧文化金奖剧目展演周活动将在海门举行。

据悉,这是全国戏剧文化奖首次在县级市举行颁奖及剧目展演活动。在这个颁奖活动上,海门市组织创作的现代戏剧剧本《大地飞虹》已经获得本届全国戏剧文化奖剧本金奖,将在颁奖活动中与其他获奖作品一同接受颁奖;同时,由该市原创的大型本土山歌音乐剧《江海潮》也将在活动期间进行展演并参评。

陈莹 邹国童

### 镇江

#### 高速违停祭亡兄 险些重蹈覆辙

一名司机在高速上违停祭亡兄,不料后面一辆来车失控冲撞上来,把司机撞翻,险些重演当年兄长遇车祸身亡的悲剧。

昨天上午10时许,吴某驾大货车由合肥去上海,途经沪蓉高速丹阳大桥附近时,为祭奠去年此日在此因违停被撞死的哥哥,他拿出准备好的纸钱、香烛准备焚烧,刚下车,一辆同向行驶的轿车为紧急避让一辆突然变道的大货车,急打方向盘时失控刮擦吴某的货车,将吴某刮倒在地,一袋纸钱也被撞飞。

巡逻到此的交警迅速将吴某扶起,所幸吴某只受轻伤。警方对吴某作了批评和处罚,经过协调,轿车司机牛某赔偿了吴某500元。

孔国全 王南昌 林清智

### 徐州

#### 赶飞机丢了6块玉 民警6小时后找回

3月21日上午11时许,杨先生在徐州办完事乘飞机回厦门,飞机起飞后,杨先生发现随身携带的价值6万余元的六块和田玉没了。

飞机到达厦门机场后,杨先生立即向徐州观音机场民警电话求助。民警在机场问询、值机、安检、餐厅等处反复询问、查找未果。下午5时许,当民警向机场保洁人员询问时,保洁员李女士称,中午12时30分,他们三个保洁员在隔离带大厅的座位上发现一个红色包内有两捆用报纸封包的和田玉,立即交给领导。随后机场广播室播音员播发寻物启事但无人认领。

3月23日上午,杨先生特意带着锦旗乘飞机赶来,从民警手中领回和田玉。

王传金 邢志刚

### “水上卡丁车” 你也可以玩

今年4月5日,一年一度的溱潼会船节将拉开帷幕。当地农民开展会船比赛这种民俗活动已有上千年历史,被称作“中国农民水上卡丁车”比赛。往年都是由专业选手参加,为了增加观赏性和娱乐性,今年当地借泰州旅游节之机,将让游客亲自上船体验,一显身手。

立群 永彬 姜伟



资料图片

## “3年没回家看过我们一次”

### 八旬老父状告三个闺女,讨要生活费

3月4日,建湖县上冈镇87岁的老人王学明有3个女儿,多年来,女儿们很少回家看望父母,更别说给生活费了,他一纸诉状将自己的三个女儿同时告上法庭,讨要生活费和医药费等。昨天,记者从建湖县人民法院了解到,该院择日将对此案进行判决。

陶展 姜振军

#### 患癌症也不陪护

据了解,盐城市建湖县上冈镇的王学明老人育有一子三女,家庭条件一般。老人告诉记者,他和老伴含辛茹苦地将三个女儿抚养成人,女儿们出嫁成家后,不仅很少回家看望他们,多年来也不顾及父母的养育之恩,没有尽到赡养父母的义务,在他患食道癌住院期间,三个女儿都没来陪伴护理过,各项费用都是由儿子承担的。

“3个女儿中只有小四子有时候偶尔回家看看我们,其他两个女

儿3年没回家看过我们一次。”王学明说:“我和3个女儿说过多次,请她们稍微关心照顾一下我们。”但3个女儿都不理不睬。无奈之下,3月4日他一纸诉状将三个女儿告上了法庭,“要求她们平摊我们老两口的生活费和治疗食道癌所花的医药费、护理费,共28000多元。”

#### 一家人法庭相争

3月22日,建湖县人民法院上冈法庭对此案进行了开庭审理。“我经常去服侍他,逢年过节还买礼品去看他。”庭审中,三个女儿对父亲起诉她们的行为颇为恼火,都

说自己是冤枉的,并认为“老父亲这番举动,完全是受了儿子的怂恿。”在法庭上3个女儿都觉得自己没有错,看着女儿们的态度,王学明老人既伤心又无奈,只得默默地走开了。

“不管什么原因,儿女们都有无条件赡养老人的法定义务,这是任何客观和主观因素都无法改变的。”法庭上,主审法官表示,法律有规定,如果拒不赡养老人的将会受到一定的处罚,严重的还要承担刑事责任。昨天,记者了解到,法院将择日对此案进行判决。